# 市人民法院公正司法及时处突获肯定

目前,市委书记韩方在阅处市人民法院报送的 一则工作信息时作出批示如下:很好!依法依规,保 证公正、公平

事情是这样的:2011年11月,居某等17个养 殖户认为"因为使用了被告生产、经销的假鱼药导 致其养殖的鳜鱼大量死亡"。诉讼前,居某等人多 次到有关部门群访,庭审期间,居某等人数次哄闹 法庭。市人民法院经审理后认定,居某等人损害后 果与被告缺乏因果关系,并据此驳回了原告的诉讼 请求

针对该系列案件存在的群体性不稳定因素,市 人民法院一是展开调查,安抚情绪。进行实地考察, 发现其它鳜鱼养殖户大规模死鱼的问题,组织当事 人参加座谈,引导当事人依法、理性维权。二是组 织研讨,查明因果。农业部门和相关专家最终认定 鳜鱼大规模死亡的原因系病害引起,发病原因与被 告生产药品的使用无直接因果关系。三是多方联 动,积极调解。在查清事实的基础上,组织双方调 解,调解中原告坚持高额索赔额度,并数次增加诉 讼请求,导致无法达成一致。四是果断处置,当判则 判。在调解无望的情况下, 市人民法院认为及时下 判能够迅速定纷止争,确立正确的司法导向,防止 其它养殖户加入诉讼,导致矛盾扩大、激化。五是做 好善后,案结事了。针对判决下达后可能激化信访 矛盾的情况,该院制定周密预案,根据当事人具体 情况,认直回应不同观点,逐一详细解释判决依据, 最终多数当事人认同判决结果,仅4人选择上诉。

今年8月初,扬州市中级人民法院作出终审判 决,维持高邮法院原审判决。至此,一起涉及多人的 群访纠纷画上了圆满句号。 民一庭供稿

#### 市政协视察法院执行工作

9月13日,市政协副主席李春青率社会法制 组政协委员视察法院执行工作。市人民法院分管执 行工作的副院长沈福宁作专题汇报并介绍了执行 工作面临的形势和具体困难。

李春青在听取汇报后认为,法院执行工作多次 受到上级法院表彰,执行干警付出了很多辛苦。执 行工作很难做,法院执行部门有符合地方实际的工 作特色,有强烈责任意识的执行法官,有为发展大 局服务的有效举措,能够取得这样优秀的工作业绩 很不容易。当前执行工作面对的内外部环境还有待 步优化,执行法律规范相对滞后,社会诚信体 系尚未建成,有关单位不协助、不配合等干扰执行 的现象还客观存在。

李春青要求,法院执行工作要着重做好以下三

个方面的工作:一是进一步加强队伍建设。根据执 行工作需要,配齐配强执行队伍,着力培养一支高 素质、精执行、作风优、清正廉洁的执行队伍。二是

进一步创新工作方法。积极探索符合 高邮经济发展实际状况和需要的工作 思路和举措,及时研究新情况、新问题、 新变化,着力优化执行工作法律效果和 社会效果。三是进一步增加工作透明 度。针对社会公众不了解、不理解执行 工作的具体情况,通过法院开放日、新 闻发布会、执行现场观摩等形式,增进 社会各界对执行工作的了解程度,提升 执行工作整体形象。

民二庭供稿

# 市人民法院进一步完善知识产权诉讼

市人民法院知识产权庭自今年8月1日 成立以来,以贯彻实施民事诉讼法修改决定 为契机,进一步完善知识产权诉讼制度,不断 提高知识产权审判质量和水平

该院积极适用保全措施。充分利用保全 制度的时效性,提高知识产权司法救济的及 时性、便利性和有效性。准确把握保全措施 的适用条件和程序,既为权利人提供及时保 护,又防止诉讼权利的滥用。完善诉讼证据 制度。规范鉴定启动程度,加大证据保全和 依职权调取证据的力度。加强对鉴定意见的 审查,妥善把握优势证据标准,切实减轻权 利人举证负担。建立专业技术事实查明机 制。建立司法鉴定、专家辅助人、专家咨询等 技术事实查明制度,完善专家陪审员工作机 制,不断提高技术事实认定质量。依法加大 损害赔偿力度。积极探索经济分析、专业评 估、举证妨碍制度等措施,提高损害赔偿计 算的科学性和合理性,正确把握法定赔偿和 酌定赔偿的关系,依法适用以相关数据为基 础的酌定赔偿制度。健全多元纠纷解决机 加强诉讼调解与人民调解、行政调解的 衔接与配合,实施委托调解、行业调解、科技 专家调解制度,发挥协同解决知识产权纠纷 作用,提高调解成功率。

知识产权庭 供稿

### 法官抽丝剥茧断疑案

2013年8月28日一大早, 当事人严某 便赶到市人民法院,将一面书有"人民法官 巧断疑难案件、秉公执法彰显法律尊严"内 容的锦旗赠送给法官薛东兵,表示感谢。

原来,2011年春节刚过,严某经丈夫介 绍到被告单位从事铣床工作,双方没有签订 书面劳动合同,工资也是其丈夫代领。上班



### 女工依法申诉获维权

不足俩月,严某在操作铣床时,右手拇指被 机器割掉,后被送医治疗,治疗结束后原告 向相关部门申请认定工伤被拒,原被告双方 是否构成劳动关系难以认定。被告单位对原 告在该公司上班的事实矢口否认,称其根本 不认识原告。仲裁未果后,原告一纸诉状将 单位告上法庭,要求法院确认双方劳动关

系。法院经审理后认为,本案的 原、被告符合法律、法规规定的 用人单位与劳动者的主体资格, 双方虽未签订书面劳动合同,但 原告按被告的要求,从事其安排 的有报酬的操作铣床的劳动,该 劳动系被告单位业务的组成部 分。结合原告对在被告单位工作 的事实的陈述以及与原告一起 工作的同事的到庭作证,对原被 告双方存在事实劳动关系,法院 予以认可,据此依法认定原告与 被告存在事实劳动关系。

民一庭供稿



8月30日上午8时40分,市人民法院 刑事审判庭迎来了一批特殊的旁听者,他们 是美国驻华大使馆法律顾问雷心义(Kyle Latimer) 先生一行。

当天,市人民法院正在审理的是一起盗 窃案件,雷心义一行在陪同人员的引导下进 入法庭便安静坐下,全神贯注地旁听庭审, 直到9时30分庭审结束后悄然离去。后据 雷心义陪同人员了解, 他对法院庭审的规 范、高效以及主审法官、书记员、法警等工作 人员的工作给予了充分肯定。

当天,高邮法律援助中心指定江苏日出 律师事务所主任蒋春贵担任犯罪嫌疑人的

辩护人。在庭审结束后,他 深有感触地说,外国方人到 基层法院旁听庭审,体现了 我国司法体制的巨大进步。 尤其是新刑诉法实施以后, 被告人的实体权利和诉讼 权利保护有了质的飞跃,律 师行使辩护权也得到了充 分的法律保障,每一个环节 都在体现着公正、公平、公开。

图为庭审结束后,雷心义一行与扬州市 中级人民法院专委谢应松和我市人民法院 院长韩雪峰等合影。 办公室供稿

审判、诉调对接、走访联系群众 等工作,了解群众诉求,关心群

厄页

及王

# 市人民法院加强基层法庭建设

日前,市人民法院召开法庭工作例会,会议通 报了今年以来法庭工作开展情况,深入研究了法 庭工作面临形势、存在问题和下一步工作思路。市 人民法院党组书记、院长韩雪峰就全面加强基层 人民法庭建设提出四项工作要求。

·是以公正司法为根本,全面提升干警的司 法能力和水平。通过优质高效办案倒逼青年法官 尽快成熟起来, 快速提升庭审驾驭、证据分析认 定、法律适用和裁判文书写作等方面的司法能力, 增强驾驭处理疑难复杂案件的工作水平。新同志 到了新的工作环境,要主动适应新环境、新要求, 加强学习,注重实践,并用新的精神面貌推动法庭 整体活力提升。庭长一方面要加强对新同志的指 导和帮助,另一方面也要放手让新同志自己干。 是以司法为民为宗旨,培养年轻法官、干警对基 层、对农村的感情。人民法庭是法院最前沿、最基 层的窗口,要通过一系列的便民、利民举措和巡回

众疾苦,解决群众纠纷,体现司 法的便民、利民、亲民和为民, 并在实践中锻炼和提升青年法 官群众工作能力和水平。三是以审判质效管理为

龙头,不断提升审判质效,全面提高法庭规范化管 理水平。要及时学习上级法院关于改进和完善审 判绩效考评工作的指导意见和相关考评办法,采 取针对性的措施,以考评促管理,推动审判质效取 得新突破,并以审判管理为龙头,带动人民法庭规 范化管理取得全面进步。四是以"创新创优创品 牌"活动为抓手,在服务大局、服务企业、服务基 层、服务群众等方面有所作为。要帮助辖区党委政 府、企业和村组分忧解难,及时调处纠纷,建言献 策,并切实做好司法服务站、司法服务联系点工 作,全面落实"一站五员"工作方案的要求,以此赢 得辖区干部群众对法庭工作的认可, 为法庭更好 地开展工作创造良好的司法环境。要注重发挥职 能作用,利用自身优势,结合自身工作,开展法庭 各项特色工作,避免走入"两张皮"的误区。

研究室供稿

# 市人民法院做好行政诉讼法执法迎望

诉讼法执法检查活动的通知要求, 市人民法院制 定专门方案,积极做好迎查准备工作。

该院明确四查四看目标。一查行政诉讼法律 知识的普及程度,看人民群众知不知"民告官"; 二查诉权保障是否充分,看人民群众敢不敢"民 告官";三查当事人诉权行使是否到位,看人民群 众会不会"民告官";四查行政审判实际效能,看 人民群众信不信"民告官"。推进四项迎查工作。 一是先行开展自查,对 2010 年以来行政诉讼案 件进行逐案评析;二是广泛征求意见,召开涉诉 当事人、律师、行政执法人员等参加的座谈会;三

是组织广场咨询,提供行政诉讼法律咨询服务 发放征求意见表;四是开展庭审观摩活动,现场 听取社会各界的点评意见。确立三个整改方向。 根据自查发现的问题,努力做到未查先改,重点 在充分保障当事人诉权、认真遵循行政审判规则 和创新行政审判工作机制等三个方面取得实在 成效,进一步提高行政审判的质量和水平;加大 组织领导力度。成立"一把手"院长任组长的迎接 行政诉讼法执法检查领导小组,落实执法检查各 项工作要求,加强信息宣传报道工作,着力营造 良好的舆论氛围。

行政庭供稿



市人民法院公正司法得民心。图为日前当 事人自带乐队到法院感谢执行法官秉公执法。



特约编辑:何寿青 编辑:葛维祥